



KKTSZ TÁJÉKOZTATÓ 2021. március

I. Elnökségi ülés

A március 10-i elnökségi ülést ismét on-line formában került megtartásra.

Előljáróban *Süle András* kérdést tett fel az Egészségügyi Szolgáltató Zrt. felügyelete és beszerzése mellett elérhető, új Covid-ellenes hatóanyagokkal kapcsolatban. A Bamlanivimabot és a Tocilizumabot több kórházban is kipróbálhatták. Az általános tapasztalat szerint a betegek állapota sokkal gyorsabban javult a terápia segítségével, de sok múlik a kezelés megkezdésének gyorsaságán is: a hatóanyagok optimálisan csak a betegség lefolyásának bizonyos szakaszaiban alkalmazhatók. **A kollégák szerint nem egyértelmű a Favipiravir kiadásának szabályozása.** Volt, ahol a Covid-pozitív beteg a patikából vitt el egy dobozzal, és van, ahol megpróbálják fizikailag elkülönítve kezelni a kiadást. Ha a pozitív beteg a többiek között várakozik, az veszélyes, de ha valaki más veszi át számára, akkor a betegtájékoztatás sérülhet, illetve a beleegyezési nyilatkozat aláírása sem problémamentes. Nem egyértelmű az sem, hogy mi lesz azokkal, akiknek kezelését a kórházban már megkezdték, és az otthoni gyógyszeres terápiájuk a 3-5. naptól kezdődik. Ebben az esetben milyen dokumentáció birtokában folytatódhat kezelésük? – adódik a kérdés.

A hétfői ügyeletben, az oltási programban ismét részt vettek a kórházi gyógyszerészek. Az egyes központi intézményekből az oltóanyagok társkórházakba történő kiszállítása felelősségteljes – és nem ritkán kockázatos – feladat. Ezért a szállításban lehetőség szerint nagykereskedő partner közreműködését szükséges kérni – foglalta össze az elnökség egyhangú, közös szakmai véleményét *Süle András*.

Felmerült a kérdés, hogy miképp lehet majd az off label felhasználásokat intézményi szinten az OGYÉI-nek lejelenteni. A fekvőbeteg-ellátásról, bizonyos határok között, lesz adat, ám a járóbeteg-szegmensben már nem áll rendelkezésre elegendő információ. A jelenlévők úgy látták, hogy várni kell egy kicsit helyzet tisztulására.

Süle András új fejleményként említette, hogy a Magyar Gyógyszerészhallgatók Társasága (HUPSA) által meghirdetett **mentorprogram szépen halad.** Kórházi témában eddig nyolc pályázat érkezett; beküldőjük közül választottak ki két hallgatót a részvételre és egy-egy szakmai téma kidolgozására.

Az egyik főgyógyszerész telefonon jelezte, hogy a **Favipiravir betegbeleegyező nyilatkozatát** szerinte **nem a gyógyszertárban kellene kitölteni, hanem a háziorvosnál,** mert ez az ő kompetenciája. **A jelenlegi rendszerben az sem biztos, hogy a nyilatkozat visszajut a háziorvoshoz.** Jogilag aggályosnak tartotta a **beleegyezés és a visszavonás rendjét,** mert az **bizonyíthatatlan és követhetetlen.**

Kovács Ildikó, a jogi munkacsoport vezetője szerint az észrevétel valós problémát feszeget, mert a tájékoztatáshoz való jogot az Egészségügyi törvény ugyan meghatározza, de a többi eljárási elem információs levelek összeállított anyagából áll össze. Adatvédelmi szempontból

is aggályos az eljárás – erősítette meg. **Az elnök szerint a szabálykövető magatartás a hivatás egyik alapja**, de ha maga a szabálynak való megfelelés sem egyértelmű, akkor kérdéssé válnak az igazodási pontok.

Kovács Ildikó az **Országos Kórházi Főigazgató válaszainak ismertetésével folytatta** az Egészségügyi szolgálati jogviszony fennmaradó kérdéseinek ismertetését. Elmondta, hogy jelenleg is egyeztetik a soron következő kérdéseket, pl. a megbízási szerződéssel foglalkoztatottak és a nyugdíjas kollégák munkaviszonyát.

Maradtak még nem egyértelmű megoldások, például a vezetők és vezető-helyettesek pótszabadsága és juttatásainak értelmezése, a vezetők összeférhetetlenségének szabályozása, a képesítési pótlékok megállapítása. Ezzel kapcsolatban a Területi Szervezet további kérdéseket intézett az OKFŐ-höz.

A tapasztalatok szerint sok szerződésben volt hibás adat, besorolási eltérés, vagy például a vezetői pótlék 0 Ft-ban való meghatározása. A legtöbb helyen az első szakvizsga kötelező, a besorolás feltétele, a második szakvizsga után azonban már jár a pótlék. Az elnök szerint sokan beleírták megjegyzéseiket a szerződés szövegébe, mások záradékolták a **munkaszerződést**, és e feltételekkel együtt írták alá. *Kovács Ildikó* szerint **a javításokra, a szerződések korrekciójára, pontosítására a március még biztos rá fog menni**.

Munkacsoportok beszámolója:

A **finanszírozás** kérdésében egyeztetésre az elmúlt hónapban alig volt lehetőség, mondta el *Zimmerman Katalin*. Javasolta, hogy a NEAK-nak küldendő anyaghoz készüljön egy pénzügyi számítás, amelyből kiviláglik, hogy milyen volumenű egy kórházban az éves tételes finanszírozás, és az is, hogy a gyógyszer értékéhez képest a személyi és a tárgyi feltételek biztosításának költsége eltörpül. Többen megjegyezték, hogy az adminisztráció pontatlansága miatt esetlegesen elmaradó finanszírozás nagy terhet jelent a kórháznak, ezért indokolt bemutatni a költségek arányait.

Az **oktatási munkacsoport** beszámolójához *Süle András* hozzátette, hogy pontszerző képzés szervezése esetében a köztisztviselőknek is regisztrálni kell a Felsőoktatási Adatszolgáltatási Rendszerbe (FAR) rendszerbe; az elnök megbízta *Pongrácz Gábort* a folyamat elindításával.

A **közösségépítési munkacsoport** részéről *Tátrai Tibor* beszámolt arról, hogy január 23-án digitálisan tartottak előadást a tatabányai Árpád Gimnáziumban a kórházi gyógyszerészet és a közforgalmú gyógyszerészet témájában. Az idei pályázati felhívást kiküldték az egyetemekre, és a HÖK és a HUPSA segítségét kérték a népszerűsítéshez. A zsűritagok elfogadták a felkérést. A tervek szerint június 25-én, a Premier esten lesz a díjátadás.

Becskeházi-Tar András a **minőségügyről** szólva feltette a kérdést: milyen legyen a belső minőségirányítási kézikönyv formátuma, szerkezete; kövessék a régebbi kiadásokat vagy sem. Felmerült, hogy esetleg web-alapúként is el lehetne készíteni a kézikönyvet, de ez végül opcionális lehetőség maradt.

Pongrácz Gábor titkárságvezető – a veszélyhelyzeti eljárásnak megfelelően - részben home office-ban végzi munkáját. Az előző évi gazdálkodás eredménye pozitív tartományban van - mutatta be grafikonon az adatokat. Jelezte, hogy egy részletes írásos beszámoló készül majd, melynek birtokában idén is az elnökség fogja elfogadni a mérlegbeszámolót. A szokásos küldöttközgyűlés általi elfogadásra csak a veszélyhelyzet végének kihirdetését követően lesz lehetőség.

Rólunk írták:

A Marketingpirula februári számában **interjú jelent meg dr. Süle Andrással**, a KKTSZ elnökével, **"A frontvonalban a helyünk"** címmel, a **kórházi gyógyszerészek szerepének változásáról**.

A cikk itt olvasható: <https://www.marketingpirula.hu/cikkek/a-frontvonalban-a-helyunk/>

II. MGYK elnökségi ülés

Február 18-án, on-line tartották a kamara elnökségi ülését. *Hankó Zoltán* elnök beszámolt az előző időszak eseményeiről, a tagdíjrendszer és a tagdíjmértékek módosítására vonatkozó javaslatokról. A rendszernek a következő szempontoknak kell szerinte eleget tennie: biztosítani a Kamara működésének feltételeit, érvényesíteni az arányos teherviselés elvét és befogadni a tagság jogos igényeit.

Az elnök tájékoztatta a résztvevőket *dr. Csiki Zoltán* helyettes államtitkár távozásáról, és beszámolt arról: hivatalosan kérte *prof. dr. Kásler Miklós* emberi erőforrás minisztert, hogy minél hamarabb jelölje ki a gyógyszerügyekért felelős új vezetőt.

Az elnök beszámolt egy – közelebről meg nem nevezett – kormányzati háttérintézmény helyettes vezetőjével folytatott megbeszélésről, amelyen az elnök arról tájékoztatta partnerét, hogy **a vakcinációhoz kapcsolódó logisztikai feladatokban valamennyi gyógyszerész részvétele reális elvárás**, feltéve, hogy nem a rendkívüli eltartási körülmények között tárolandó vakcináról van szó, és természetesen akkor, ha van elegendő vakcina (mert a 2300 helyen történő készletezéshez megfelelő puffermennyiségre van szükség). A vakcinációban való szakmai részvétel – más védőoltásokhoz kapcsolódóan – régóta napirenden van, de ehhez megfelelő jogszabályi korrekcióra, tárgyi feltételekre, szakemberek továbbképzésére és finanszírozásra van szükség.

„**A COVID-19 járvány hatása a magyar gyógyszerészek mentális egészségére**” címmel olvasható a Gyógyszerészi Hírlapban cikk. Eszerint a „hirtelen bekövetkezett változások, a patikákat érintő bizonytalanság, a megnövekedett fertőzési rizikó és munkaterhelés stresszt, szorongást, frusztrációt, bizonyos esetekben depressziót, kiégést is okozhat, amely kihat a munkahelyi motiváltságra is.” A kutatók következtetéseiket egyéni és csoportos interjúkból vonták le. Az interjúk három nagy kérdéskörre fókuszáltak: a járvány hatása a munkaterhelésre és a munkahelyi szervezésre, kommunikáció a betegekkel, munkatársakkal, valamint a gyógyszerészekre háruló mentális és fizikai terhelés.

Bővebben: <https://www.mgyk.hu/admin/data/file/20210303/vendegmarc.pdf>

III. Hírek röviden

Marketing a patikában

Február 13-án a **gyógyszertári marketingről tartottak miniszimpóziумot**, amelybe bekapcsolódott *dr. Horváth Beatrix*, az EMMI főosztályvezetője és *dr. El Koulali Zakariás* országos tisztii főgyógyszerész is. A moderátor szerepét *dr. Hankó Zoltán* töltötte be.

Rozsnyai Emlékverseny 2021

Meghirdették az idei Rozsnyai Mátyás Emlékverseny témáit. Ezek közül több kórházi is van, például a kórházba bevitt gyógyszerek előnyei és kockázatai, a gyógyszerészi intervenciók lehetőségei és jelentősége az automatizált gyógyszerosztás bevezetésével, továbbá az „Off label” alkalmazások Covid idején.

<https://www.mgyk.hu/admin/data/file/20210309/gyh-2103-1.pdf>

A Magyar Gyógyszerésztudományi Társaság soron következő COVID webináriumát március 26-án tartotta az oltóanyagok minőségellenőrzéséről. Előadást tartott *dr. Pauliny Zsuzsanna* szakmai irányító, a Nemzeti Népegészségügyi Központ vezető főtanácsosa.

Budapest, 2021. április 7.